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Прежде, чем опубликовать статью ”Дефект массы“, необходимо рассмотреть вопрос о бета-распаде.

Бета-распад может быть также двойным и тройным.

Бета-распад может происходить как внутри ядра химического элемента, так и вне него.

Что понимают под бета-распадом?

Принято следующее объяснение – это распад нейтрона, в результате которого регистрируется электрон.

Для выявления причин бета-распада строятся так называемые нейтринные телескопы.

Что собой представляют нейтринные телескопы?

Нейтринные телескопы, устанавливают в шахте на глубине 1,5 км. Нейтринный телескоп представляет собой баллон 390000 литров, заполненный перхлорэтиленом   (C2Cl4) весом 615 тонн.  За 3 - 4 месяца всего лишь около 40 ядер изотопа 
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, содержащегося в перхлорэтилене, благодаря взаимодействию с нейтрино превращаются в ядра радиоактивного аргона, который уже можно непосредственно регистрировать:
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Эта реакция имеет энергетический порог 814 кэВ, поэтому регистрируются только нейтрино с относительно высокими энергиями.

Современный метод регистрации нейтрино меньших энергий основан на использовании галлия в качестве детектирующего материала:
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Энергетический порог в данном случае составляет 233 кэВ. Однако это довольно дорогостоящий эксперимент.

Итак, нейтрино попавшее в сечение ядра хлора или галлия взаимодействует с одним нейтроном. 

Нейтрон состоит из протона и электрона. Протон в составе нейтрона поглощает нейтрино и отпускает электрон.


[image: image4.wmf]-

+

+

=

+

e

p

n

n


Электрон вылетает из ядра хлора. Но так как вместо нейтрона остаётся положительно заряженный протон, то хлор превращается в следующий элемент аргон, аналогично галлий превращается в германий. Электроны хорошо поддаются регистрации.

Какие выводы можно сделать о нейтрино?

1. Так как нейтрино и фотоны рождаются при каждом событии термоядерного синтеза, то, естественно, нейтрино в пространстве имеется нисколько не меньше, чем фотонов. Если сказать точно – ровно столько же. И летят они также, как и фотоны во всех направлениях Вселенной.

2. Нейтринные телескопы с разными детекторами (хлор, галлий) показывают, что при бета-распаде ядер разных химических элементов поглощаются нейтрино разных частот (энергий, масс). То есть нейтрино также как и фотоны имеют свою шкалу диапазонов частот нейтрального излучения. 

Скорость распространения нейтрального излучения неизвестна, предположительно много больше скорости света. Прямая регистрация нейтрального излучения невозможна, только косвенная.

3. Распад нейтрона в ядре химического элемента, регистрируемый в нейтринных телескопах, происходит только при поглощении нейтрино строго определённой частоты (энергии, массы). И, наоборот, образование (синтез) ядер химических элементов, в том числе нейтронов в составе ядер происходит с излучением нейтрино.

Теперь можно сформулировать общий закон взаимодействия частиц микромира.

Чтобы частицам (протон, нейтрон, электрон, ядра химических элементов, а также молекулы и атомы между собой) соединиться или ещё более сблизиться на какое-то устойчивое расстояние (а расстояние и обменные частицы квантованы), одному из компонентов нужно излучить обменную частицу (нейтрино или фотон) и, наоборот, чтобы разъединиться или ослабить взаимодействие, нужно поглотить соответствующую обменную частицу.

Рассмотрим это на примерах.

Пример 1. Второй постулат Н.Бора.

Внешний электрон  
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  находится на удалённой орбите от ядра химического элемента. Излучая фотон 
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, электрон перемещается на более близкую к ядру орбиту, но уже будет другой электрон, с меньшей массой (энергией)  
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И наоборот, чтобы с близкой от ядра орбиты внешний электрон перескочил на более удалённую от ядра орбиту нужно поглотить фотон 
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Если фотон будет обладать достаточно большей массой (энергией), то электрон вообще может стать свободным.

Как это происходит на практике с веществом, при молекулярном взаимодействии?

Рассмотрим это на примере водяного льда.

При нагревании водяного льда, внешние электроны молекул поглощают фотоны инфракрасного диапазона и перескакивают на более удалённые от ядра орбиты, тем самым, увеличивая расстояния между молекулами. Лёд начинает таять, превращаясь в жидкость. При дальнейшем нагревании молекулы настолько будут раздвинуты орбитами внешних электронов, что молекулярное взаимодействие исчезнет и жидкость превратиться в пар.

И наоборот, остывая молекулы пара,  излучают фотоны инфракрасного диапазона, и внешние электроны перескакивают на более близкие к ядру орбиты, уменьшая тем самым размеры молекул. С какого-то момента начинает действовать молекулярное взаимодействие. Сначала образуется жидкое состояние. Если молекулы жидкости будут продолжать излучать фотоны, то орбиты внешних электронов молекул ещё более уплотнятся и жидкость превратится в лёд.

Пример 2.

При термоядерном синтезе (случай сильного взаимодействия) образуются новые более сложные химические элементы и при этом обязательно излучаются обменные частицы — нейтрино и фотоны. Атомы вновь образованных химических элементов более компактны, чем сумма объёмов атомов, из которых они образовались.

Пример 3.

При образовании нейтрона в ядре химического элемента электрон взаимодействует с протоном (слабое взаимодействие), который излучает нейтрино 
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При обратном процессе (бета-распаде внутри ядра химического элемента) нейтрон должен сначала поглотить нейтрино (см. глава 1, раздел 10 – нейтринные телескопы)
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Теперь можно рассмотреть бета-распад у нейтрона вне ядра химического элемента.

Считается, что свободный нейтрон может просуществовать до 15 минут, после чего он распадается на протон, электрон и антинейтрино
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Ну, а теперь зададимся вопросом, а правда ли, что при  распаде нейтрона, кроме протона и электрона появляется ещё частица – антинейтрино?

Прибавление слова ”анти“ к нейтрино – это маразм фундаментальной физики. Её тупик.

Сами посудите, что существует аннигиляция нейтрино и антинейтрино? Где это наблюдалось и регистрировалось?

Вот такая может быть чушь в фундаментальной физике. Но это другой вопрос. Вернёмся к нашему вопросу.

Как объяснить распад нейтрона вне ядра химического элемента?

Объяснить так, чтобы это объяснение не противоречило законам природы, чтобы законы природы для однотипных процессов оставались одни и те же, а не подгонялись, как кому-то захочется.

А происходит следующее. Свободный нейтрон, чтобы ему распасться, должен поглотить нейтрино строго определённой частоты (энергии, массы).

Именно, такое нейтрино закономерно появится в данном сечении взаимодействия пространства в течение 15 минут.

Наличие нейтрино разных частот и определённой плотности потоков является одной из характеристик среды пространства.

Здесь под средой понимается наличие в пространстве:

- эфирных частиц (нейтриников и фотоников), в том числе  потоков фотоников, переизлученных неподвижными или движущимися зарядами (это мы называем электрические и магнитные поля);

- фотонов и нейтрино разных диапазонов частот.

Вывод. Ранее считающийся бета-распад  нейтрона на протон, электрон и антинейтрино считать ошибочным. Данный бета-распад противоречит всему:

- процессу регистрации бета-распаду в нейтринных телескопах;

- общему закону синтеза и распада частиц в микромире.

Нейтрон довольно устойчивая конструкция и распадается только при встрече (поглощении) с нейтрино определённой частоты (массы, энергии). Такое нейтрино обязательно появится в данном сечении взаимодействия в течение 15 мин. Этот факт характеризует среду пространства о наличии в ней нейтрино определённых частот (масс, энергий).

Любой случай перехода вещества из одного стационарного состояния в другое стационарное состояние, но более компактное, сопровождается излучением обменных частиц. И, наоборот.

И последнее о нейтроне. Как представить нейтрон внутри ядра химического элемента?

На самом деле сильное и слабое взаимодействия в обычных звёздах происходят как одновременное событие.

Из протона и электрона нейтрон образоваться не может.

Событие термоядерного синтеза произойдёт, когда два протона одновременно окажутся на критическом расстоянии друг от друга, а электрон вклинится между ними. И тогда образуется ядро дейтерия. Ядро дейтерия довольно прочная конструкция. Электрон поочерёдно обращается вокруг протонов, а нейтрино синхронно переходит от одного протона к другому.

Следующая реакция термоядерного синтеза происходит аналогично. Ядро дейтерия, протон и электрон должны встретиться на критическом расстоянии. При этом образуется ядро трития. Теперь двум электронам необходимо по очереди обращаться вокруг трёх протонов. Такая конструкция не очень устойчивая. Тритий первый неустойчивый нуклид. Период полураспада 12 лет. Он распадается на ядро гелия-3 и электрон. Помимо трития в природе существует много неустойчивых нуклидов. При распаде неустойчивых нуклидов может излучиться электрон, протон, альфа-частица или нейтрон. Только по такой схеме нейтроны могут на некоторое время стать самостоятельными. Время их существования до 15 мин.

Существование нейтрона в ядре виртуальное. Электроны обращаются в ядре нуклида вокруг протонов. Упростим ситуацию – каждый электрон обращается поочерёдно, вокруг  каждого протона. На самом деле схема может быть сложнее. От количественного соотношения протонов и электронов будет зависеть устойчивость ядра нуклида. А заряд ядра нуклида – это алгебраическая сумма зарядов протонов и электронов. Таким образом, слабое взаимодействие (как отдельный вид взаимодействия) мы наблюдаем только при распаде нейтрона или образовании нейтронов в нейтронной звезде.

Процесс термоядерного синтеза включает в себя необходимые и достаточные условия.

Необходимые условия: нужно, чтобы взаимодействующие частицы (атом химического элемента, протон, электрон) оказались на критическом расстоянии (расстоянии соизмеримым с размерами частиц), а электрон вклинится между ними.

Достаточные условия: взаимодействующие частицы должны излучить обменные частицы (нейтрино и фотоны, определенных частот, масс и энергий), “мешающие” термоядерному синтезу и только тогда эфир захлопнет их в ”ловушку“ и будет непрерывно удерживать их между собой.
Таким образом, один протон излучает нейтрино, присоединяет к себе электрон, и в такой связке он превращается в нейтрон. И, естественно, в составе нейтрона нет нейтрино. Ведь оно излучилось. Зачем всех дурачить, что в нейтроне находится нейтрино (или антинейтрино).
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